

# IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

## BIZOVIK

### ● Domenjeno mora zaživeti v praksi

Ključna problema naše KS sta predvsem urejanje prostora v naši KS in komunalna opremljenost naselja. Oba pa sta med seboj povezana. Najbolj pereč problem naselja je v neurejeni kanalizaciji. Posledice se kažejo v onesnaževanju krajevnega vodotoka, zastrupljanju zemlje in v velikih stroških za gradnjo in vzdrževanje greznic, ki jih predpisuje sanitarna inspekcija.

Nič manjši problem ni pri oskrbi z vodo. Krajevni vodovod

Tako vodovod kot kanalizacija sta že bila v načrtu KS za obdobje 1976—1980; prav tako sta v sedanjem načrtu. Zato se KS ne more strinjati s tem, da aneks k dogovoru o planu 1981—1985 ponovno odloži rešitev teh problemov v naslednja obdobja. Smo na pragu Ljubljane, vendar smo na slabšem kot marsikje, kjer so dlje od svojih upravnih centrov. Vsekakor bo delegacija o tem razpravljala in na sejah zbora KS predlagala rešitve.

So še drugi pereči problemi, katerih rešitev bi izboljšala življenjske razmere v naši KS, vendar so najvažnejši zgoraj omenjeni.

Sodelovanje temeljne delegacije s samoupravnimi organi KS in DPO v KS je zagotovljeno s tem, da delegati temeljne delegacije sodelujejo pri delu sveta KS in KK SZDL, kjer dobivajo osnovne informacije in usmeritve za delovanje v zboru KS naše občinske skupščine.

Gradiva za seje zbora KS dobiva tudi svet KS. Delegacija vabi na svoje sestanke predsednika sveta KS, predstavnike raznih organov sveta KS, KK SZDL, pač glede na obravnavano gradivo za seje zbora. Upam, da bo to sodelovanje plodno in v korist občanov, ki so nam z izvolitvijo izkazali zaupanje.

Vsak delegat živi v svojem okolju in v neposrednih dnevniških stikih s svojimi krajanji najbolj neposredno spremlja in ugotavlja potrebe in probleme svoje okolice. Pri tem pa ima tudi možnost prenašanja informacij o življenju širše družbene skupnosti v svojo neposredno okolico.

Formalen, uraden stik s svojimi volivci pa delegat vzpostavlja na zborih občanov. Na tem mestu lahko delegacija poroča o svojem delu.

Sicer je vse to že določeno z ustavo in zakoni, vendar če sistem medsebojnih odnosov ne zaživi v praksi, vse to ostaja črka na papirju.

FRANC MOJŠKERC



Franc Mojšker, predsednik temeljne delegacije v SK Bizovik za zbor KS naše občinske skupščine, roj. 1946, dipl. stroj. inž., stanuje: Pot v dolino 3 a

je zastarel, star ok. 50 let in potreben obnove. Obstaja vedno večja nevarnost okužbe vode, dostikrat pa je tudi zmanjkje, predvsem v višjih legah naselja.

Tako kanalizacija kot vodovod sta na samem pragu naselja in je torej potrebno izvesti razvod po naselju.

V nezavidljivem položaju je tudi individualna gradnja v zadržanih otokih MS 110 in MS 110-. V tem srednjeročnem obdobju je po aneksu k dogovoru o planu predvidena le izdelava zadrževalnega načrta, izpade pa prej planirana gradnja. To seveda pomeni za seboj tudi manjše možnosti za komunalno opremo naselja in odlaganje reševanja teh tako zelo nujnih problemov v neznanu bodočnost.

## VEVČE — ZGORNJI KAŠELJ

### ● Tovariško srečanje

Gasilski društvi Zg. Kašelj in Zdobrova — Sneberje sta za dan mladosti organizirali šahovski turnir in prijateljsko srečanje. Na turnirju je bilo zares enkratno razpoloženje med vsemi člani in nastopajočimi. Po odigranih šahovskih partijah se je namreč razvilo tovariško srečanje, prijateljsko smo si izmenjavali mne-

nja o dosedanjem in nadaljnjem delu med društvi in ostalimi organizacijami. To je bil začetek takšnih in podobnih srečanj, kakršnih do sedaj doma ni bilo.

Želja vseh sodelujočih pa je, da bi bila takšna in podobna srečanja bolj množična in tudi med drugimi društvi in organizacijami.

PETER KEPIC

### ● Prireditve ob praznovanju 140. obletnice Papirnice Vevče

od 25.—27. junija ŠOS  
26. junija ob 9.—13. uri ŠPS

27. junija od 10.—12. ure ŠPS  
28. junija ob 19.30 KDV  
28. junija od 16.—19. uri ŠPS  
od 28. junija do 3. julija avla KDV

29. junija ob 19.30 KDV  
30. junija ob 19.30 KDV  
1. julija od 9.—17. uri KDV  
1. julija ob 19.30 KDV  
2. julija IKV  
2. julija ob 16. uri ŠPS  
2. julija ob 16. uri ŠPS  
2. julija ob 17.30 in 19. uri ŠPS  
3. julija od 10.—12. uri ŠPS  
3. julija ob 10.45 ŠPS  
3. julija ob 15. uri IKV

Odperto veteransko teniško prvenstvo Nogometna tekma med pionirji in kadeti Slovana in Slavije

Prijateljsko srečanje v nogometu Slavija : Aluminij Koncert Partizanskega pevskega zbora Turnir v malem nogometu Razstava likovnikov — samorastnikov papirničarjev

Nastop folklorne skupine France Marolt Koncert mešanega pevskega zbora Vevče Ogled filma o razvoju papirnice in ogled tovarne Koncert Papirniškega pihalnega orkestra Vevče Prireditve za poslovne partnerje Rekreativno košarkarsko srečanje Prvenstvo papirnice v streljanju Rekreativno srečanje v odbojki Srečanje ekip v nogometu »debeli : suhi« Rekreativno srečanje — vlečenje vrvi, teki... Osrednja proslava v počastitev 140-letnice; po slavnostnem govoru in kulturnem programu bo družabno srečanje ob zvokih ansambla Šok.

VLUJDNJO VABLJENI!

## KODELJEVO

### ● Odnos do SLO in DS naše KS

Sklepe 11. kongresa ZKJ o nadaljnjem podružljanju, razvijanju in krepitvi obrambe in zaščite v SFRJ izvajamo tako na šolah kakor v delovnih organizacijah in KS.

Dolžnost in čast vsakega občana je vedno in povsod utrjevati svoje znanje s področja SLO in DS. Da se pa te dolžnosti ne zavedamo dovolj vsi v KS Kodeljevo, dokazuje obisk predavanj, ki so bila organizirana 8., 9. in 10. junija. Kot mi je povedal predavatelj, sta bili prvi dve predavanji neobiskani, na tretjem pa nas je bilo zelo malo.

Nehote sem se vprašal, kje je vzrok za tako malomaren odnos do teh predavanj. Menim, da dolžina predavanja — tri šolske ure — res ne bi smela biti razlog za tako slab obisk. Ni moj namen kritizirati nikogar, želim le poudariti, da je vzrok za to najbrž tudi v izvedbi tematike. Sam že tretje leto poslušam taka predavanja, teme pa se vedno vrstijo okrog diverzije, mobilizacije ipd. Če je ta program predpisan, bi moral predavatelj znati snov prilagoditi današnjim razmeram. Vsi vemo, da leži SFRJ med dvema blokovskima pakoma in na strateško za oba pakta zelo važnem križišču; vemo, da so apetiti obeh super sil po tem ozemlju ogromni in da so domala sleherni dan proti naši državi organizirane specialne operacije; vemo, da nam sovražno naklonjeni elementi kujejo zarote; vemo, kako sovražnik deluje proti nam danes in o tem bi morali govoriti na takih predavanjih; da je način take specialne vojne tudi moten je naše preskrbe na trgu, da je del takih sovražnosti ustvarjanje nezadovoljstva med občani, le-to pa je lahko razlog za spore; vemo, da polna usta in zadovoljstvo ne rojevajo revolucije.

Ilustriram enega od načinov take specialne vojne, ki je povzročil ve-

liko gospodarsko škodo. Nedavne govornice »iz zanesljivih virov«, da bodo blokirani vsi devizni računi, so povzročile nepremišljeno dviganje deviz iz naših bank. »Zanesljiva« novica, da bo zmanjkalo olja, sladkorja in masla, je povzročila mrzlična nakupovanja teh artiklov, ki so se kopičili v zasebnih shrambah, na trgu pa jih je res nekaj časa primanjkovalo...

To so primeri, proti katerim se je treba povsod bojevati in jih tolmačiti in menim, da so prav predavanja o SLO in DS primeren kraj za razglabljanje o takih dogodkih.

O tem sva se po predavanju pogovarjala tudi s predavateljem. Naj ob tem še povem, da je predavatelj snov podal na tako lep in dojemljiv način, da je bilo predavanje res zelo zanimivo, vendar poudarjam, da je snov verjetno že izrabljena in jo večina poslušalcev že pozna. Menim, da bi moral predavatelj znati snov prilagoditi, jo ilustrirati z današnjimi primeri, moral bi znati oceniti, kakšen je krog poslušalcev. Saj ni težko o diverziji govoriti in jo ilustrirati s primeri iz vojnih časov. Prav tako ni težko govoriti in takih primerov ilustrirati v današnjem času, a prav gotovo bi zbudili več pozornosti, večja bi bila udeležba, boljši učinek, kar je navsezadnje naš cilj.

S tem zapisom sem želel sprožiti razmišljanje med krajanji naše KS, razmišljanje o naši dolžnosti, o naši pravici in časti, da se učimo, da bi znali braniti to našo socialistično samoupravno družbo pred sovražnikom, tudi če ga ne vidimo, a je med nami. Lažje se je bojevati proti sovražniku v strelskem jarku. Lažje s puško v roki, dosti težje pa je to s sovražnikom, ki je med nami, deluje in rovari in nas zastrinja s svojimi načini.

Slišal sem nekoč rek: »Najtežji je boj proti neznanju.« Zato poudarjam, da je dolžnost vsakega krajana strokovno se izpopolnjevati tudi na področju SLO in DS.

AHAC

## HRUŠICA — FUŽINE

### ● Naša trgovina in še kaj

V naši KS nimamo trgovine že od leta 1974. Svet KS je o težavah gradnje novega poslojpa za trgovino seznanil vse krajanje in jih zaprosil, da poščejo primerno zemljišče zanj. Žal v celi KS ni bilo krajana, ki bi tudi za odškodnino odstopil zemljišče.

Istočasno z gradnjo trgovine je bila postavljena zahteva za gradnjo VVZ. Po prvotni zamisli naj bi bili zgradbi skupaj. Ker zemljišča ni bilo moč najti, je svet KS predlagal zemljišče ob Hruševski cesti. Postopek za pridobitev zemljišča se je pričel v začetku leta 1977. Kasneje se je izkazalo, da Mercator s predlagano lokacijo trgovine ni bil zadovoljen. Zato smo od sredine leta 1978 nadaljevali postopek za pridobitev zemljišča samo za VVZ. Lokacija za trgovino je bilo potrebno iskati na novo.

Sele spomladi leta 1979 je bilo moč najti primerno parcelo in soglasje lastnika za gradnjo trgovine. Decembra 1979 je bilo zemljišče za trgovino odkupljeno. Tako je bilo Mercatorju omogočeno, da prične s pripravljalnimi deli za gradnjo. KS si je v

vsem tem času prizadevala postopek pospešiti. Žal pa je Mercatorju uspelo dobiti lokacijsko dovoljenje šele 29. januarja letos. Nerešeno pa je še vedno gradbeno dovoljenje, ker še nima soglasja vseh inspekcijskih služb. Po zagotovilih Mercatorja lahko pričakujemo začetek gradnje trgovine poleti 1982.

Vrtca še vedno niso pričeli graditi zaradi spora z lastnikom zemljišča. Počakati je treba na dokončno razsodbo sodišča. Svet KS si prizadeva postopek pospešiti, vendar odločitve o gradnji niso v njegovi pristojnosti.

Projekt telefonskega omrežja v KS je v izdelavi in bo predvidoma končan junija 1982. Priključitev pa je v pristojnosti podjetja za PTT promet.

KS je zaradi potrebe po pojačanem avto-busnem prometu na progi 13 seznanila direkcijo mestnega potniškega prometa. Po preučitvi stanja je MPP ugotovil, da je število potnikov za pojačani promet premajhno.

SVET KS HRUŠICA-FUŽINE

### ● Obvestilo!

Tudi borci in aktivisti narodnoosvobodilnega gibanja iz občine sedanjih KS Moste, Selo in Nove Fužine prejmejo spominske značke ob 40-letnici ustanovitve OF.

Slovesna podelitev bo organizirana v jeseni. Medvojni aktiv OF Moste-Selo in krajevni konferenci SZDL.

## ZELENA

### ● Spominski znaki OF aktivistom

Letošnje praznovanje našega krajevnega praznika je bilo še posebej svečano. Družbenopolitične organizacije in krajevna skupnost so povabile medvojnne aktiviste in krajanje na tovariško srečanje, ki je bilo 4. junija v KD Španski borci. Našemu vabilu se je odzval tudi Franc Kimovec-Ziga, predsednik odbora medvojnega akcija OF Ljubljane-mesta heroja, nekdanji sekretar medvojnega odbora OF ljubljanskega okrožja ter podpisnik posvetila prejemnikom jubilejnega znaka OF 1941—1981. Njegova prisotnost je dala naši svečanosti še večji poudarek.

Predsednik KK SZDL Stane Kolar je 330 medvojnimi aktivistom izročil spominski znak OF 1941—1981, za po vojni umrle aktiviste pa so ga prejeli njihovi svojci. Desetim zaslužnim družbenopolitičnim delavcem Zelene jame so bila podeljena tudi bronasta priznanja OF.

Krajevni praznik praznujemo 20. maja in je posvečen tistim pomladnim dnevom leta 1942, ko je odšlo največ Zelenojamčanov v partizane. Večina jih je že 20. maja doživela svoj ognjeni krst v veliki bitki na Jančah, ko je II. grupa odredov zmagala nad številno mnogo močnejšim okupa-

torjem. V slovenskih in drugih jugoslovanskih narodnoosvobodilnih brigadah se je bojevalo 153 borcev in bork iz Zelene jame, od katerih jih je padlo 51. Med njimi sta bila tudi narodni heroji Mirko Perc in Iva Osenjak, prvi sekretar rajonskega partijskega komiteja in prvi predsednik rajonskega odbora OF rajona Moste.

Množično udeležbo Zelenojamčanov v delovanju OF dokazuje tudi podatek, da je moralo skozi okupatorjeve in belogardistične zapore in koncentracijska taborišča nad 260 aktivistov in pripadnikov OF. 24 od njih je izgubilo svoja življenja, med njimi sta bila kot talca ustreljena predvojnja komunista Peter Kogoj, soustanovitelj terenskega odbora OF v Zelenu jami in njegov taktični sekretar, ter Janez Porenata, kot predstavnik naprednih Sokolov član plenuma OF Slovenije. Skupno smo izgubili 92 tovarišev in tovarišev, med njimi dve osnovnošolki kot zadržani žrtvi poraženih belogardistov. Spomin nanje smo počastili s položitvijo cvetja pred njihova spominska obeležja.

V kulturnem programu so sodelovali učenci OŠ Vide Pregarc in Ljubljanski oktet.

FANI TOMIČEVIČ

## NOVE FUŽINE



Za sedaj le trgovina v malem...



a v gradnji je nova, večja. (S. C.)

## ZADOBROVA-SNEBERJE

Predsedstvo KK SZDL je imelo 5. redno sejo. Udeležili so se je vsi člani predsedstva, pa tudi povabljeni predstavniki skupščine naše KS. Na dnevnem redu je bilo predvsem praznovanje 4. krajevnega praznika, delo in podpora splošne delegacije naše KS, potrditev sestave komisije za odlikovanja in krajevna priznanja v naši KS ter predlog o nasaditvi spominskega parka pod naslovom 88 dreves.

Skupnost stanovalcev v naši KS je zažvela. Svet se je sestal na prvi seji in obravnaval osnutek pogodbe o izvajanju strokovnih del pri vzdrževanju stavb in hiš v družbeni lastnini. Pripravil bo tudi posebno komisijo, ki bo pregledovala izvajanje teh del.

Na pobudo KK SZDL in OO ZKS nas je obiskal Jože Smole in nas v dveh pogovorih sezna-

nil z aktualnimi dogodki pri nas doma in v svetu.

KO RK naše KS je 3. junija organizirala zbiranje oblačil in drugih porabnih predmetov. Akciji se je odzvalo veliko število naših krajanov, zbranih je bilo okoli 3000 kg starih oblačil. KO RK se zahvaljuje vsem, ki so odstopili oblačila v humane namene, ter se priporoča tudi v bodoče.

V tem času pobira RK tudi članarino. Nekateri člani dodajajo tudi prostovoljne prispevke. Tudi za ta humani prispevek se KO RK iskreno zahvaljuje.

Konec maja se je na 2. seji sestala delegacija za zbor KS, ki je v tem mandatnem obdobju štartala z velikimi ambicijami. Obravnavala je poslovnik za štiriletno delovanje. Predsednica delegacije je Jožica Vreclj, Novo Polje. C. XII-10 a. IVAN KOS

## POLJE

### ● Dan mladosti

Tudi letos so v VVO Vevče — enota Rjava cesta pripravili nastop mladih v počastitev dneva mladosti. Proslava se je, tako kot lani, odvijala kar na igrišču v naselju ob cesti VI v Polju. Prizadevne tovarišice in člani sveta staršev v VVO so pripravili že tradicionalno proslavo cici-banov iz vrtca, pionirjev iz OŠ E. Kardelja, pionirjev — gasilcev in pripadnikov JLA — VP Polje. Staršem, stanovalcem iz naselja in svojim sovrstnikom so prikazali lep nastop in pokazali svoje spretnosti. Program so obogatili vojaki s krajsim kulturnim programom in »živo glasbo« vojaškega ansambla, predvsem pa so prispevali ozvočenje za celotno prireditve. KS Polje je prispevala bombone za vse prisotne otroke, tako za nastopajočce kot za gledalce! Po nastopih so vsi zaplesali kolo ter ob zvokih znane »Račke« še dolgo rajali.

Prireditve, ki je po več letih postala že kar tradicionalna, je vsekakor poživila življenje v sicer dokaj »spalnem« naselju, saj se v soseski ob cesti VI med letom ne dogaja nič posebnega. Tovarišicam iz vrtca ob Rjavi cesti, tovarišicam iz OŠ v Polju, vojakom iz vojašnice v Polju in gasilcem gre vsa pohvala za uspešno prireditve v upanju: prihodnje leto na svidenje!

BESEDILO IN SLIKA: DRAGO GASPARI



Po nastopih so vsi zaplesali kolo

Skupščina KS in družbenopolitične organizacije Polje vabijo krajanje na zaključno proslavo ob krajevnem prazniku dne 25. junija!

ob 16.30 ho v OŠ E. Kardelja svečana seja skupščine s podelitvijo priznanj, od 18. do 22. ure pa bo v parku soseske MS 6 ob Rjavi cesti srečanje krajanov s kulturno-zabavnim programom.

VABLJENI!